

“习主席提出的倡议让我们得以感知中国、爱上中国”

2023年11月，习近平主席在美国旧金山出席美国友好团体联合欢迎宴会时宣布，中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。两年过去，在最新出版的一本书中，曾参与“5年5万”倡议的美国青少年，讲述着自己与中国的故事，表达他们对“东西交汇”的所思所感。

“真正走进中国、同中国人交往，是完全不同于课堂学习的感受。”

“人与人之间的友好交流，成了我此行最珍贵的记忆。”

“两国人民应该彼此学习、共同进步。”

……

一次旅行，感知魅力中国

“亲身感受一个真实、立体、全面的中国”“与中国青少年交心交友、互学互鉴”，习近平主席多次寄语美国青少年，向他们发出热情邀请。

当地时间12月1日晚，50多名美国师生和家长代表齐聚中国驻芝加哥总领馆。不少参与了“5年5万”倡议的美国学生在现场分享中

国之旅的趣事、学习中文的幽默插曲、共庆中国节日的温暖回忆，还有学生表演了二胡、单口相声、中文歌曲。窗外大雪纷飞，屋内暖意融融。

艾奥瓦州马斯卡廷中学的伊曼纽尔·戈麦斯是首批参与“5年5万”倡议的学生之一。“第一次亲眼见大熊猫”“第一次登长城”“第一次参观中国学校”……一连串的“第一次”成为他“永远珍藏的回忆”。

“我眼中的中国，现代和传统交融在一起，这种感觉非常特别。”戈麦斯对于中国之行念念不忘，回忆起来仍很激动。他说，真正置身中国、亲身感知中国的冲击力远远大于课堂学习，“中国的味道、触感、气息和景象共同构成了一幅美好的画面”。

18岁的莉莉·拉布是芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校学生。她说，自己学习中文已有一段时间，但直到踏上中国的土地，“才真正开始了解中国的深厚历史、传统文化和经济发展的最新面貌”。丰富多彩的中国文化、风驰电掣的高铁列车、热情友好的同学和老师，美国学生们从不同角度真切感知当代中国的活力与魅力。

“习主席提出的倡议让我们得

以感知中国、爱上中国。”拉布说，她期待今后有机会去中国高校求学，更好地学习中文和中国文化。

一次相识，联结年轻的心

《东西交汇：100位美国中学生与中国的故事》一书在12月1日活动中正式发布。“这些美国青少年在中国的经历告诉我们，友谊通过交流而建立。”主持此书编辑出版的美国西北大学亚洲语言与文化系教授顾利程说。

无论是在接受采访时，还是在书中，美国青少年们常常提到一个高频词——“联结”。

芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校学生阿娃·穆尔说，通过参加“5年5万”倡议前往中国，她亲身感受到中国朋友的热情好客，对中国人民、中国社会有了更深入的了解。“我想继续同中国朋友保持这样的联结，这也是我继续学习中文的意义所在。”

伊利诺伊州北奈尔斯高中学生佩妮洛普·勒韦同艾奥瓦州的萨拉·兰蒂女士有过深度交流，并在她写的文章中讲述了习近平主席同兰蒂等艾奥瓦州友人延续四十载的友

谊。她认为，这份友谊多年来已产生“深远影响”，鼓舞着越来越多的美国青少年踏上中国之旅、结交中国朋友。

在中国的两周时间里，勒韦在每座去过的城市都交到了新朋友。“我们有许多不同之处，但交流下来就能发现彼此的相似之处。”她说，“两国人民不仅应该共享创新成果，还应该相互欣赏彼此的文化。”

艾奥瓦州友好委员会董事会成员卢卡·贝隆是习近平主席的老朋友，近两年一直在推动艾奥瓦州积极响应“5年5万”倡议。他告诉记者，每次听到从中国回来的美国学生兴奋地谈论中国，“都让我感到很温暖”。

“对孩子们来说，最有意义的收获就是与中国朋友建立情感联结。两国年轻人在一起交流想法，是旅程的高光时刻。”贝隆说。

一份约定，面向共同的未来

“青年最富有朝气、最富有梦想，中美关系的未来在青年”“希望你们做两国友好的新一代使者，为增进两国人民友谊作出更大贡献”——习近平主席重视中美青少

年交流，近两年多次通过贺信、复信对两国青少年群体给予鼓励。

12月1日的活动现场，18所中美两国中小学校的校长签署了“中美中小学谅解备忘录”，希望拓展校际合作、探索长期交流机制，为两国青少年加强交流合作、增进相互了解创造条件。

此次，芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校同上海一所中学签署关于“结对”的合作谅解备忘录。校长罗德里克·肖在致辞中诚挚感谢习近平主席提出“5年5万”倡议，认为这一远见卓识为美国青少年打开了解中国的一扇窗。

“我们与中国学校结为姐妹学校，通过了解彼此的传统、文化以及各自的优势来学习如何携手共进。”他在接受记者采访时说，美中同为世界大国，应该支持两国青少年加深相互了解，并在此基础上共同建设更美好的世界。

马斯卡廷中学学生科尔·卢斯告诉记者，因为有了亲身体验，他更深刻认识到“5年5万”倡议对中美关系的未来具有重要意义，“希望两国继续推进这样的活动，让我们年轻一代形成对彼此更真实、更立体的认知”。

（新华社芝加哥12月4日电 记者徐静 谢锷）

2025年前10个月 我国服务进出口总额 同比增长7.5%

记者近日从商务部获悉

▲同比增长 ▼同比减少

2025年1至10月

我国服务贸易稳步增长

服务进出口总额65844.3亿元

▲7.5%

数据显示，1至10月，我

服务出口 29090.3亿元 ▲14.3%

服务进口 36754亿元 ▲2.6%

服务贸易逆差 7663.7亿元 ▼2693.9亿元

新华社发（程硕制图）

神舟二十号航天员乘组 将于近日择机实施第一次出舱活动

新华社北京12月4日电（李国利 邓孟）记者4日从中国载人航天工程办公室了解到，根据计划安排，神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自2025年11月1日顺利进驻空间站组合体以来，神舟二十号航天员乘组完成了与神舟二十号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、应急物资巡检与整理、生活和健康保障等工作，开展了全系统压力应急演练与机械臂操作在轨训练，承担的各项空间科学实验（试）验任务稳步推进。

此外，乘组在轨迎来了神舟二十号飞船到访，并完成了产品匹配测试和上行物资整理等工作。

目前，空间站组合体运行稳定，神舟二十号航天员乘组状态良好，已做好出舱活动各项准备工作。

商务部：

中国政府依法依规开展稀士相关物项出口管制工作

新华社北京12月4日电（记者谢希瑶）商务部新闻发言人何亚东4日表示，中国政府依法依规开展稀土相关物项出口管制工作。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问，中国欧盟商会周一发布了一份快速调查，多数受访企业表示受到了中国稀土出口管制的影响，包括成本上升、交付周期延长等。商会呼吁建立通用许可机制，

为企业提供稳定性和可预测性。请问商务部有何回应？是否正在讨论适用通用许可制度？

何亚东说，中国政府依法依规开

展稀土相关物项出口管制工作。只要是用于民用用途的、合规的出口申请，中国政府都及时予以了批准。同时，中国政府积极适用通用许可等便利化措施，促进两用物项合规贸易，切实维护全球产供链安全稳定。

外交部：日本首相用“立场没有变化”来敷衍搪塞，中方对此不能接受

“日方在台湾问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化”。仅此而已。

他表示，中方的态度是明确的，我们敦促日方切实反思纠错，撤回高市早苗错误言论。面对历史档案记得清清楚楚、白纸黑字写得明明白白的原则问题，面对中方连日来的多次质问和日本国内、国际社会的批评，日方也需要给中方和国际社会一个交代。

“日方在台湾问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化”。仅此而已。

他表示，中方的态度是明确的，我们敦促日方切实反思纠错，撤回高市早苗错误言论。面对历史档案记得清清楚楚、白纸黑字写得明明白白的原则问题，面对中方连日来的多次质问和日本国内、国际社会的批评，日方也需要给中方和国际社会一个交代。

林剑说，高市早苗本人只提及

“日方在台湾问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化”。仅此而已。

他表示，中方的态度是明确的，

我们敦促日方切实反思纠错，撤回

高市早苗错误言论。面对历史档案

记得清清楚楚、白纸黑字写得明

明白白的原则问题，面对中方连

日来的多次质问和日本国内、国

际社会的批评，日方也需要给中

方和国际社会一个交代。

林剑说，高市早苗本人只提及

“日方在台湾问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化”。仅此而已。

他表示，中方的态度是明确的，

我们敦促日方切实反思纠错，撤回

高市早苗错误言论。面对历史档案

记得清清楚楚、白纸黑字写得明

明白白的原则问题，面对中方连

日来的多次质问和日本国内、国

际社会的批评，日方也需要给中

方和国际社会一个交代。

林剑说，高市早苗本人只提及

“日方在台湾问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化”。仅此而已。

他表示，中方的态度是明确的，

我们敦促日方切实反思纠错，撤回

高市早苗错误言论。面对历史档案

记得清清楚楚、白纸黑字写得明

明白白的原则问题，面对中方连

日来的多次质问和日本国内、国

际社会的批评，日方也需要给中

方和国际社会一个交代。

林剑说，高市早苗本人只提及

“司机之家”理发服务 合作洽谈公告

海口新海轮渡码头有限公司现面向社会开展“司机之家”理发服务合作洽谈，欢迎符合资格的企业参与。

一、项目概况：（一）项目名称：“司机之家”理发服务合作项目。（二）洽谈方：海口新海轮渡码头有限公司。（三）合作预算：单场控制价1000元（含税），全年预算不超过45万元。

二、企业资格及洽谈文件获取：有意向参与的企业，需满足以下基本资格：（一）中华人民共和国注册的独立法人企业，年检合格且合法存续；（二）注册资本金不低于5万元；（三）近三年无重大违法及不良信用记录；（四）具备专业理发服务团队及设备，理发师需持健康证且有3年以上从业经验；（五）不接受联合体洽谈。请于2025年12月8日17时前通过邮箱提交营业执照、法人身份证复印件（加盖公章）进行报名初审，确认后领取洽谈文件。

三、洽谈文件递交：洽谈单位须在洽谈当天，携带密封完好的洽

谈文件（正本、副本各一袋，封口加盖骑缝章）到达指定现场提交。递

交地点为海南省海口市秀英区滨海大道新海港码头大货车安检站旁综合楼二楼会议室，洽谈召开时间另行通知。

四、联系方式：联系人：张女士 咨询电话：15694667585

电子邮箱：xinhailundu@163.com

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



万宁市自然资源和规划局

关于终止万宁市万让2025-24、2025-31号地块挂牌出让活动的公告

我局刊登于2025年11月8日《海南日报》A08版及相关网站发布《万宁市国有建设用地使用权公开挂牌出让公告》，拟挂牌出让的万让2025-24、2025-31号地块，现因调整年度土地供应计划需要终止该2个地块挂牌出让活动。

特此公告

万宁市自然资源和规划局

2025年12月5日

资讯广场

公告

海南长江拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，将于2025年12月23日上午10时始在阿里平台公开拍卖：海口市琼山区海榆北路299号今典花园临街铺面6间（198.39m²-262.10m²），参考价：9259元/m²起；住宅9套（63.37m²-93.84m²），参考价：6172元/m²起；商业房1栋（654.21m²），有意者请登录阿里拍卖平台报名参与。阿里平台的拍卖公告及须知是本公告的有效组成部分。咨询电话：0898-31982239、13976537000。公司地址：海口市国贸大道申亚大厦2003室。

债权债务清算公告

由海南华昌建筑工程有限公司承建的：儋州市王桐路市政工程

项目已经完工，如以上项目还有未支付完毕的农民工工资、材料款、

机械租赁费等应付款，请各权利人

在公告之日起7日内与我司联系，

并带齐相关原始依据证明前来自登记备案，以便清算，逾期视为放弃债权，责任自负。办公室联系人：

吴先生，电话：13876449372。

海南华昌建筑工程有限公司

2025年12月4日

皇桐镇富雄村委会良利村小组

2025年11月24日

皇桐镇富雄村委会良利村小组

2025年11月24日

皇桐镇富雄村委会良利村小组

2025年11月24日

皇